

热点

广东迎来自己的村BA 21支乡镇球队竞逐

18日晚,2023全国和美乡村篮球赛(村BA)广东省选拔赛在东莞大朗镇拉开战幕,这也意味着广东迎来了属于自己的村BA赛事。21支队伍300多名运动员参与竞逐,获得本次比赛冠亚军的两支队伍,将代表广东省征战更高级别的赛事。

■新快报记者 高京



■珠海白蕉镇队与清远飞来峡镇队比赛现场。

前两名将征战更高级别赛事

全国村BA赛事的举办,旨在加强农村精神文明建设、增强农民群众健身意识,通过举办全国性、群众性且富有农趣农味的乡村篮球比赛,突出展示新时代农民风采,展现乡村风貌,引领乡村风尚,营造全社会关心关注宜居宜业和美乡村建设的浓厚氛围,助力全面推进乡村振兴,加快建设农业强国。

据了解,本次全国村BA赛事将分为三个阶段。第一阶段为基层赛(6至7月进行),由各省自行组织;第二阶段为大区赛(8至9月进行),由每个省份推选出2支参赛球队,分别参与东南、东北、西北、西南四个赛区的比赛,分赛区开展省级代表队比赛;第三阶段为总决赛(10月进行),总决赛将于贵州省台江县举行。

因此,本次选拔赛就是广东省内的基层赛,由广东省农业农村厅、广东省体育局指导,广东省农民体育协会、广东省体育总会秘书处主办,广东省篮球协会、东莞市农业农村局、东莞市文化广电旅游体育局、东莞市大朗镇人民政府承办。按照赛程,比赛在7月18日开打,一直持续到25日。全省各地级市均选派一支队伍参赛,以乡镇或村为单位进行组队。根据比赛组织要求,队内的参赛球员必须来自同一乡镇。参赛运动员的年龄要在18至

50周岁之间,曾在中国篮球协会CBA、NBL联赛注册过的球员不得参赛。

根据全省报名的情况,共有21支参赛球队参加角逐。他们分别为珠海白蕉镇、中山沙溪、肇庆大沙镇、湛江南三镇、汕头澄海澄华、汕尾海城镇、阳江北惯镇、深圳小漠镇、韶关樟市镇、云浮云安都杨镇、清远飞来峡镇、梅州石扇镇、茂名金塘镇、揭阳登岗镇、江门赤溪镇、惠州园洲镇、广州大朗镇、河源骆湖镇、潮州金石镇、佛山均安镇、东莞大朗。所有球队加起来,运动员已超过300人。

本月17日,赛事联席会议在东莞召开。经过抽签,21支球队于4个小组落位,其中A、B、C三组每组有五支球队,D组有六支球队。小组赛比赛结束后,每支小组的前两名球队晋级八强,进行交叉淘汰赛,直至决出最终的冠军。比赛将于东莞市大朗镇大朗体育馆和巷头体育馆举行,最终的决赛将于25日在大朗体育馆上演。

按照赛事规则,取得这一阶段赛事前两名的队伍自动获得参加东南赛区比赛的资格。这两支队伍也将代表广东,去迎接更多挑战。

“广工魔兽”陈国豪报名参赛

广东省篮球协会会长刘克军透露,篮球运动在广东的普及素来广泛,无论是职业篮球还是业余篮球,广东

都是全国发展最快的省份之一。

从上世纪七十年代开始,广东各地市的各类村级篮球比赛就已蓬勃开展起来。特别是在春节的时候,各类赛事就达到一个高峰。经过这么多年的发展,以东莞、河源、佛山、中山、茂名、湛江为代表的多地村级赛事早已形成规模,其赛事体系之规范,水平之高,着实令人大开眼界。到如今,几乎每天都有篮球比赛在南粤大地上演。

据悉,一众球迷耳熟能详的球手都将参加今年的广东村BA,刚刚随广东工业大学摘得今年CUBAL冠军的陈国豪、卢健豪、周泽源、周志宁、陈威慈、高宇锋都在参赛名单之中。其中前5人代表东莞大朗出战,高宇锋则身在中山沙溪队。

在揭幕战中,东道主东莞大朗队的主场涌入3000名观众。虽然此役陈国豪因备战世界大学生运动会而无缘登场,但主队并没有受到多大影响。在全场球迷的助威声中,东莞大朗队以105:87击败惠州园洲镇队,取得“开门红”。外界预计,东莞队是本届比赛的夺冠热门。

刘克军表示:“本次比赛是乡村队伍篮球交流的盛宴,促进村镇篮球文化的普及,希望各支队伍在赛事竞技之余,还能取得更多的收获,宣扬地区乡镇篮球文化,加强四级地市篮球建设,不断拉动全省整体篮球水平提升,传播篮球文化。”

新快报
关注

以高质量技能人才培养服务南沙建设

广州市技师学院举办校企合作签约等系列活动

“这是一次技能人才培养的多方共建交流,也是助力南沙区产业发展的有益探索。”7月19日,广州市技师学院(以下称“市技师”)在南沙校区开展以高质量技能人才培养服务南沙建设系列活动。市技师党委书记李明根表示,学院以南沙校区为落实《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》(简称《南沙方案》)的第一线,立足高技能人才培养中心任务,以“8项行动计划,22项具体任务清单”全面助力南沙方案推进落实。



■广州市技师学院举行以高质量技能人才培养服务南沙建设系列活动。

校企研合作助力高技能人才培养

此次活动聚焦市技师落实《南沙方案》行动力。当天,市技师分别与香港科技大学霍英东研究院、南沙区人社局和华南技术转移中心、东方电气(广州)重型机器有限公司签订合作协议,校企研合作,助力高技能人才培养。李明根在致辞中表示,市技师立足南沙高技能人才培养方略,出台了《落实<南沙方案>三年行动计划》,“我们将持续加强校企联手开展高技能人才提升培训,持续深化产教融合、工学一体,持续打造高端创新创业孵化基地,为湾区增动力、添活力。”

活动同时举行了世界技能大赛原型制作项目南沙人才培育基地和广汽埃安

人才培育基地揭牌仪式。据介绍,世界技能大赛原型制作项目南沙人才培育基地将推进学院与南沙区信息与通信技术、物联网、人工智能、增材制造等方面企业合作,支持南沙区承办穗港澳蓉青年技能竞赛和市级职业技能竞赛。分享原型制作等世赛成果转化的成功经验和成果,面向“一带一路”国家传播和辐射,提升中国标准在世赛的影响力。

活动现场还举行香港科技大学霍英东研究院智能制造师培训班和东方电气(广州)重型机器有限公司数控加工员工培训班开班仪式,并为南沙属地中船黄埔文冲船舶有限公司企业新型学徒制技师班毕业生颁发毕业证。市技师智能制造产业系教师陈嘉骏作为

学员代表发言,他表示:“通过培训,教师在一体化教学中理论授课能力、实操指导能力和教学组织能力得以提升,有助于我们更好地适应智能制造技术的发展,为培养具备创新能力和实践能力的人才做出贡献。”

据了解,市技师将与香港科技大学(广州)合作,试点智能制造与人工智能交叉学科下“跨界技术技能人才”培养;与华南(广州)技术转移中心合作,实施“以企业技术需求为导向”的技能人才培养。

将展开8项行动探索人才培养

市技师是目前南沙区唯一一所国家公办技师学院,李明根介绍,十四五期间

学校将展开8项行动探索人才培养。其中包括严格按程序申请纳入“一带一路”框架下南南合作技能开发网络,打造国际技术技能师资研修中心、打造国家级技术技能人才创客空间,创建国家级高技能人才培训基地和国家级大师工作室等。他提到,学院未来将校企共建智能制造新技能学院、北斗智联新技能学院、健康与数字服务新技能学院及e农新技能学院,赋能技术技能人才培养培训。

此外,市技师将打造世界技能大赛原型制作南沙基地,创建高水平、专业化省级产教融合实训示范基地,创建企业新型学徒制人才培养基地,组建粤港澳大湾区技能人才培养联盟,充分发挥国家级公办技师学院的技能人才培养使命,对接南沙区重点发展产业,引进港澳先进课程体系,推进工学一体化技能人才培养模式。

广州市人力资源和社会保障局党组书记、局长王健在会上指出,技能人才是产业发展的基石,广州作出“坚持产业第一、制造业立市”的部署,未来立足南沙、覆盖湾区,技能人才的缺口将持续增大。针对高质量技能人才培养赋能南沙建设,他提出了“对标对表,推动贯彻落实深走实”、“协调联动,实现资源资讯互联互通”、“突出重点,实现关键任务有力有效”三项要求。“广州市技师学院作为南沙区公办技工院校更应走在前列。各项合作共建事项要形成长效机制,持续扩大育人成效。与香港机电署合作共建技能培训基地等工作,要抓好政策大机遇,主动作为,达成关键任务实现。”王健说。